
VERBALE N°2 

COMUNE DI SASSOFERRATO 

CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI E DELLE RAGAZZE 
Il C.C.R.R. si è riunito il 26/01/2018 alle ore 14.30 presso la Sala Multimediale 
dell’Istituto per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Ascoltare le proposte dei consiglieri. 
2. Varie ed eventuali. 

I consiglieri erano tutti presenti. 
Presiede il Sindaco del C.C.R.R.: Orciari Andrea. 
Le insegnanti Tisi, Tafani e Allegrezza hanno coordinato l’assemblea. 
Dalla discussione sono emerse le seguenti proposte: 

v Visita alla sede della Caritas di Sassoferrato. I ragazzi andranno a visitare la 
sede della Caritas nei mesi di marzo/aprile; il presidente sig. Ugo Chiorrini 
Parlerà del Banco Alimentare e della situazione attuale in Sassoferrato. 

v Valutazione al progetto “Sentinelle dei rifiuti”. Si propone di invitare i ragazzi 
delle scuole primarie e della seconda media a realizzare dei cartelloni sul tema 
della raccolta differenziata, mentre i ragazzi di terza faranno delle ispezioni 
nelle varie classi registrando poi le varie irregolarità. 

v Progetto ambientale. Il progetto, già iniziato l’anno scorso, prevede di piantare 
circa quaranta piccole piante ai lati della scalinata che conduce alla rampa di 
accesso verso la zona del Castello. Si propone agli alunni di preparare un 
disegno del progetto da confrontare poi con le varie classi ed inviare una lettera 
al Sindaco di Sassoferrato in merito alla realizzazione di quest’idea. Le spese 
per finire questo progetto sono incluse nel budget dell’anno scolastico 
precedente. 

v Iniziativa “Dona-cibo”. Si propone di depositare degli scatoloni nei vari piani 
della scuola dove gli studenti,  al mattino, potranno depositare alimenti a lunga 
scadenza. Si richiede la collaborazione di studenti, insegnanti e personale ATA  
per gestire il tutto.  

v Infine si suggerisce, per il prossimo anno scolastico, di organizzare un 
mercatino il cui ricavato andrà in beneficenza, per esempio all’ Associazione 
del Filo d’Oro o altro. 

Avendo esaurito gli argomenti all’ordine del giorno, la seduta è sciolta. 
 
Il segretario del C.C.R.R. 
Scandinaro Yuri 


